

烈士纪念日向人民英雄致敬

(上接一版)老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队队员敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。鲜艳的红掌、绽放的百合、芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

今年是中国抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。80年前,中国人民经过艰苦卓绝的浴血奋战,取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利,开辟了中华民族伟大复兴的光明前景。今天,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全党全军全国各族人民传承和弘扬伟大抗战精神,正踔厉奋发、勇毅前行,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长、国务委员、最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,在京功勋荣誉表彰奖励获得者代表,首都各界群众代表等参加仪式。

庆祝中华人民共和国成立76周年招待会在京举行

习近平指出,新征程上,我们要坚定不移贯彻“一国两制”方针,支持港澳更好融入国家发展大局,更好发展经济、改善民生。要深化两岸交流合作,坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉,坚决捍卫国家主权和领土完整。

习近平强调,面对百年变局加速演进的国际形势,我们要大力弘扬全人类共同价值,践行真正的多边主义,推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,同各国携手构建人类命运共同体。

在欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺中华人民共和国成立76周年,祝福中国繁荣昌盛、人民幸福安康,祝愿中国人民和世界各国人民友谊长存。

出席招待会的还有:在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、全国人大常委会副委员长、国务院副总理、国务委员、国家监察委员会主任、最高人民法院院长、最高人民检察院检察长、全国政协副主席和从领导职务上退下来的同志,以及中央军委委员、曾担任中央军委委员的同志。

中央党政军群有关部门和北京市负责人,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京功勋荣誉表彰奖励获得者代表,全国劳动模范和先进人物代表,为民族地区稳定、发展、团结作出重要贡献的少数民族代表人士,在京部分香港特别行政区人士、澳门特别行政区人士、台湾同胞和华侨、华人代表,各国驻华使节、各国国际组织驻华代表、部分外国专家等也出席了招待会。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然》。这是习近平总书记2024年9月27日在全国民族团结进步表彰大会上讲话的一部分。

文章强调,中华民族是有着五千多年文明史的伟大民族。我国各民族共同开拓了祖国的辽阔疆域,共同缔造了统一的多民族国家,共同书写了辉煌的中国历史,共同创造了灿烂的中华文化,共同培育了伟大的民族精神。

文章指出,中华民族共同体的形成和发展是人心所向、大势所趋、历史必然。各民族血脉相融,是中华民族共同体形成和发展的历史根基。中华民族是各民族长期交往交流交融的结果,各民族只有不断团结融合、自觉融入中华民族大家庭,才能拥有更美好的未来。各民族信念相同,是中华民族缔造统一的多民族国家的内生动力。我们统一的多民族国家是由各民族共同缔造的,也必须由各民族共同维护、巩固和发展。

各民族文化相通,是中华民族铸多元一体文明格局的文化基因。灿烂的中华文化是各民族共同创造的,铸就社会主义文化新辉煌必须不断增强对中华文化的认同,不断增进各民族文化互鉴融通。各民族经济相依,是中华民族构建统一经济体的强大力量。各地区各民族只有不断融入国家发展大局、加强经济交流合作,才能更好推动国家经济繁荣、更好实现自身经济发展。各民族情感相亲,是中华民族一家亲的坚强纽带。各族人民

都要倍加珍惜、不断巩固和发展平等团结互助和谐的社会主义民族关系,不断夯实中华民族共同体建设的人心基础。文章强调,五千多年中华文明孕育的伟大祖国、伟大民族,永远是全体中华儿女最深沉、最持久的情感所系。在这片辽阔、美丽、富饶的土地上,各族人民都有一个共同家园,就是中国;都有一个共同身份,就是中华民族;都有一个共同名字,就是中国人;都有一个共同梦想,就是实现中华民族伟大复兴。



聚焦首个全国科普月

相声小品脱口秀 科普作品大比拼

本报讯(记者 王红)健康科普是提升全民健康素养的基础性工程。9月29日,河南中医药大学龙子湖校区一改往日的书卷静谧,化身为一个科学与艺术交融的健康科普舞台,2025中国健康科普大赛河南赛区作品征集展演活动决赛在此举办。本次活动由河南省疾病预防控制中心、河南省预防医学会等联合主办。据介绍,活动启动后,全省各级疾控机构、医疗机构、高校等积极参与,紧扣健康河南主题,聚焦当前突出公共卫

生问题和群众关心的热点问题,灵活运用AI等前沿技术,创作出了一大批兼具科学性、趣味性、艺术性的优秀作品。全省累计征集作品3000余部,经各地市筛选推荐作品1173部。参赛作品深耕河南地方特色,将中华优秀传统文化与科普内容深度融合,实现了文化传承与知识普及的双赢。决赛现场,64部作品精彩“飙戏”,涵盖情景剧、脱口秀、相声、小品等多种形式,每一部作品都经过精心打磨,将健康知识以生动有趣的方式呈现给观众。

中医义诊到乡村 健康服务送上门

本报讯(记者 刘盼盼)健康科普服务送到家门口——近日,郑州市药学会到登封市开展“国庆佳节献爱心 健康助力乡村行”活动,为群众提前送来节日的关怀与温情。活动现场,搭建起“家门口的健康服务站”,膏药发放、贴敷体验、专家义诊、健康咨询四大服务板块同步推进。中医专家耐心接待村民,仔细把脉问诊,

结合身体状况为大家答疑解惑,给出针对性的医疗建议;贴敷体验区,协会志愿者手法娴熟,为村民贴敷保健膏贴,并一一叮嘱使用禁忌、更换时间等注意事项,细致入微的服务赢得声声称赞。郑州市药学会相关负责人表示,将持续推动此类活动常态化开展,充分发挥中医药独特优势,让中医药用品惠及更多家庭。



有趣的静电实验

科普就是这么哇塞

本报讯(记者 刘盼盼 文/图)带孩子们沉浸式感受科技魅力,郑州市科协、新郑市科协近日联合在新郑市龙湖镇第三初级中学开展科普进校园活动,送来一场内容丰富、形式新颖的科普盛宴。

在历时60分钟的科普秀表演中,一系列精彩实验轮番呈现:干冰实验营造出如梦似幻的云雾仙境;马德堡半球实验令人信服地展示大气力量的力量;火焰表演打破大家对火的传统认知;粉尘爆炸安全演示则深刻警示安全生产的重要性……科普老师将深奥的科学原理转化为通俗易懂的演示与讲解,期间妙语连珠,现场掌声不断。

科学秀结束后,活动进入沉浸式体验环节。同学们分批次有序参与科普互动站点的闯关活动:“怒发冲冠”静电实验让头发竖立,生动展示电学现象;巨型泡泡体验使学生置身于表面张力的奇妙世界;音叉共振现象让人直观感受声波的传播规律;气爆纸杯挑战赛锻炼学生的动手能力;电磁迷宫游戏培养专注力和手眼协调能力。学生们在亲手操作和仔细观察中,不仅巩固了理论知识,更体验到科学探索的乐趣。

密切联系群众践行全过程人民民主 齐心协力推动高质量发展高效能治理

(上接一版)要在服务保障人大代表履职上出实招见实效,通过组织专题学习、履职交流等活动,进一步激发代表履职热情、增强履职效果。进站代表要强化政治引领,提升履职能力,厚植为民情怀,发挥人大代表来自人民、扎根人民的特点优势,用实际行动践行“人民选我当代表,我当代表为人民”庄严承诺,为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章贡献智慧力量。

郑报对外传播中心 作品荣获国际奖项

本报讯(郑报全媒体记者 杨晗)第七届“一带一路”百国印记短视频大赛奖项近日揭晓,由郑报·对外传播融媒体中心创作的短视频作品《拉美媒体探秘宇通顶端实验室》从全球众多参赛作品中脱颖而出,荣获“智汇发展奖”。

该赛事由中国公共外交协会、环球网联合主办,国务院国资委新闻中心支持,具有广泛的国际影响力。《拉美媒体探秘宇通顶端实验室》短视频以独特的国际视角,真实记录了拉美媒体代表团深入宇通客车实验室的探访过程。镜头下,媒体团一行亲眼见证了新能源电池经历高温、低温、氮气、针刺等一系列极端严苛的安全测试,实地验证了中国制造在核心技术与产品安全上的卓越性与可靠性。

该作品不仅生动展现了宇通客车作为郑州本土、中国领先的制造业企业,在新能源科技领域的硬核实力和开放自信,更通过拉美媒体的亲身体验,为“一带一路”共建绿色公共交通动脉、塑造可持续的未来出行方式,提供了直观可信的“中国方案”。此次获奖是郑报·对外传播融媒体中心为本土龙头企业量身打造国际传播方案的又一成功范例。中心凭借深耕国际传播领域的专业优势,将企业的技术实力转化为具有国际影响力的生动故事,为企业“走出去”提供了强有力的海外影响力解决方案,不仅彰显了郑报·对外传播融媒体中心在内容创作上的实力,更凸显了其作为地方政府和向外型企业提供新媒体国际传播策略的核心价值。

郑州记忆1952油化厂藏着“逆袭”密码 上一秒穿越时光,下一秒拥抱潮流

园区矩阵布阵,已引进一批极具特色的区域乃至全省首店,如霸王茶姬河南首家宠物主题店、麦当劳河南首家粉色主题店、名创优品河南最大旗舰店等。创新业态,拓展体验深度,引进的鸿茂斋首家工厂创新店、杨记清芳“咖啡+拉面”创意店,则在老字号与新消费的碰撞中,创造出独一无二的消费体验。

密码三:新生代成为代言人。“我们的目标群体实际就是‘我’!”品牌营销部12人的团队中,00后占比高达九成。”郑州记忆1952营销部门经理历志萍虽忙得连轴转,眼中却始终闪着光。正是这支由年轻人组成的团队,精准回应着同龄群体的偏好:追求个性、热衷社交、崇尚体验、乐于分享。他们不仅是运营者,更是身处其中的深度用户。

基于这份洞察,园区以“社交”为媒介,主动汇聚机车、街舞、汉服、潮流、二次元等多元圈层,同时,以“创意集市”为策略,汇集百余家文创潮玩、非遗手作、插画艺术等特色摊位,让国潮文化与青年消费力在此自然

交融。通过构建一个由年轻人主导、为年轻人设计、让年轻人共鸣的生态,园区将流量转化为留量,让新生代更成为内容的生产者和传播者,铸就了这片空间持续涌动的生机与活力。

璀璨星火点燃城市活力

从《国家宝藏》的实地取景,张国立、王玉雯用河南话点赞中州肥文创冰淇淋,到《城市风华录》主持人尼格买提、龙洋的即将到访——央视的频频聚焦,也意味着工业遗址焕新之路在全国文旅浪潮中的成功“出圈”。

回顾8年蜕变之路,金水区南阳路街道党工委委员郑宏感慨万千,从2017年分包园区时“摸着石头过河”,到如今定位清晰、错位经营、多元共赢,园区真正实现了“铁锈堆”到“流量池”的华丽转身。

据统计,园区现已汇聚文商旅游购等20余种业态,入驻180余家主理人店铺与近200家市集摊主。日均客流量稳定在3

万人次以上,年客流量超千万。作为郑州市城市更新储备项目、国家级及省级旅游休闲街区,它已成为郑州老工业遗址转型创新的示范标杆。

工业遗址变身“流量主场”

昔日的砖墙与管道已褪去工业时代的轰鸣,取而代之的,是涌动的人潮与点燃秋日的创意热力。这个双节,郑州记忆1952化身“潮玩引力场”。10月1日至8日,2025郑州·荒芜岛咖啡面包节、秋天的果实手作集市与园区活动演出联动登场,以多元场景与沉浸式体验,为市民带来全新的假日打开方式。

密登堡文化园变身“国风会客厅”,开启华裳漫游国庆嘉年华,打造连接古今的奇幻时空。更有炫酷车展实现动漫与机械的视觉碰撞。

蜜油创意园成为“情感共鸣地”。国庆期间,“我和国旗合个影”活动持续在线,邀请游客以合影方式向祖国告白。一面鲜艳的国旗和张张笑脸,无声汇聚起深切的爱国情怀。

三处老厂房,三种不同的节拍,却共同律动着老城焕新的强劲脉搏,不仅完成从“物理空间更新”到“内容价值再造”的跨越,更成为城市更新中具有示范意义的典型样本。

致读者

根据市政府办公室放假通知,2025年国庆节中秋节假期期间,本报出版安排如下:10月2日~10月8日停报,10月9日恢复正常出版。

节日期间,本报新媒体平台将继续每日为您“报”新闻,送上及时、丰富的新闻“大餐”;请关注郑州日报“两微一端”。《郑州日报》与您相伴每一天!

祝广大读者节日快乐!

郑州日报编辑部
2025年10月1日

拍卖公告

受委托,我公司定于10月11日10时00分对登封市卢店污水处理厂经营权(经营期限30年)进行公开拍卖,更多信息请登录登封市公共资源交易中心网站(网址:http://dfg-gzjy.dengfeng.gov.cn)查询。有意竞拍者请于10月10日17时前报名。

电话:15538212023
地址:郑州市金水东路49号
河南豫财拍卖有限公司
2025年10月1日